

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973- Admón 2853- Mañes, 12 Noviembre 1946-Año XXXVII - Núm. 10.737-Precio del ej. 0'40 cts. Suscrip. mensual 8 pta

El Ministro de la Gobernación inauguró los nuevos pabellones del Instituto de Hematología

Imposición de condecoraciones a donantes de sangre

El Ministro expresó su satisfacción por los nuevos jalones alcanzados en la labor sanitaria del Estado

Madrid 11.—Bajo la presidencia del Ministro de la Gobernación se ha celebrado esta mañana la inauguración de los nuevos pabellones y dependencias del Instituto de Hematología. Asistieron al acto el Director General de Sanidad doctor Pajanca, el Inspector Nacional Antituberculoso doctor Benítez, el Jefe Provincial de Sanidad doctor Cortezo, el Presidente del Colegio de Médicos señor González Bueno, el Marqués de Valdeavia en representación del Alcalde, el Director del Instituto doctor Elósegui y el cuadro de profesores del citado Centro.

En primer lugar, el Ministro y las demás personalidades recorrieron el nuevo Instituto de esta especialidad y después pasaron al salón de actos, donde se dió lectura a una orden del Ministerio de la Gobernación, por el que se concede el ingreso en la Orden civil de Sanidad a los donantes de sangre doña Eloísa



EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Cano Castillo, doña Consuelo Fernández Iglesias, don Felipe Camino Arina y don Manuel Corral Fernández.

El Ministro impuso seguidamente las condecoraciones correspondientes a estos donantes y el doctor Elósegui pronunció unas palabras en las que hizo el balance de la labor realizada por este Servicio desde la fecha en que, como consecuencia de una conversación con el General Vialón, se estableció este servicio de transfusión de sangre para los heridos de la Cruzada. Entre los datos destacó que desde la terminación de la guerra se habían realizado 21.825 servicios de hematoterapia; han sido tratados 13.320 enfermos adultos y 2.300 infantiles.

La sangre donada para estos servicios alcanza un volumen de seis toneladas.

El Ministro de la Gobernación don Blas Pérez, pronunció unas palabras para expresar su satisfacción por este nuevo jalón en la labor sanitaria del Estado español, y elogió calurosamente la tarea del doctor Elósegui, expresando asimismo la gratitud que se debe a los donantes de sangre, que permiten realizar una labor tan humanitaria con los más modernos sistemas.—Cifra.

HABILITADOS

cuando hayáis de efectuar nóminas complementarias del Subsidio Familiar no debéis presentar más de una por mes.

Montgomery ha sido amenazado de muerte

Eisenhower piensa retirarse tan pronto como pueda hacerlo

Londres. — El «Daily Mail» informa que una persona desconocida ha amenazado al Mariscal Montgomery con volar el edificio del Ministerio de la Guerra si no cambia la política británica con relación a Palestina.

Añade que tal amenaza la recibió por teléfono uno de los ayudantes de Montgomery.

El «Daily Mirror» informa también que Attlee y Bevin han recibido amenazas de los terroristas y añade que el Ministro de la Guerra ha manifestado que tanto el Primer Ministro como el de Relaciones Exteriores encabezan la lista de las personas que necesitan protección especial. — Efe.

Washington. — El General Dwight Eisenhower piensa retirarse tan pronto como pueda hacerlo sin crear dificultades según el semanario «Arm and Times».

Se hace eco dicho semanario del rumor que al parecer existe en los medios militares sobre que Eisenhower adopta tal decisión, por hallarse disgustado por la falta de una política clara en la Casa Blanca con respecto al ejército.

Dice por último el semanario que como sustituto del General Eisenhower se da el nombre de Omar Bradley, en el cargo de jefe del Estado Mayor del ejército norteamericano. — Efe.

Las elecciones francesas han llevado consigo un viraje hacia la izquierda

Los comunistas han obtenido hasta el presente 168 puestos; el M. R. P., 160; los socialistas, 93; el P. R. L. y otros grupos conservadores y moderados, 73

RESULTADOS TOTALES EN VOTOS

París, 11. — La votación obtenida por los cinco grandes partidos o agrupaciones en lo que se refiere a los resultados conocidos hasta ahora es como sigue:

Comunistas 5.475.955 votos, ganando 272.001; M. R. P. 5.033.430 votos, perdiendo 555.700; Socialistas 3.454.080 votos perdido 944.030; P. R. L. 3.136.630 votos, ganando 512.951

Concentración de izquierdas, 1.979.660 votos, ganando 207.407. En la consulta popular del domingo había menos personas inscritas en el censo que en las anteriores 24.387.315 en vez de 24.688.750 y se emitieron 19.155.754 sufragios, frente a 20.899.202 en junio pasado, es decir un millón largo menos.

No se cree aquí que los resultados que han de recibirse de las colonias francesas au-

menten las perspectivas de la mayoría social comunista.

Hasta ahora van elegidas 33 mujeres en una mayor parte comunistas entre ellas la esposa de Thorez.

Se cree que los cinco diputados del Movimiento argelino del triunfo de las libertades democráticas irán con los comunistas; pero no así los siete del partido de la independencia argelina.

DIPUTADOS ELEGIDOS

París, 11. — Los resultados oficiales a las siete de la tarde correspondientes a 594 de los 618 puestos de la futura Asamblea son los siguientes:

Comunista, 168, ganaron 20; Movimiento Republicano Popular 160, pierden 11; socialistas, 93 pierden 27; Partido Republicano de la Libertad y otros grupos conservadores y moderados, 73, ganan 7; Con-

(Continúa en la 8.ª página)

Truman ha hecho unas declaraciones sobre los resultados de las elecciones

"Dedicaré--dijo--todas mis energías a cumplir mis obligaciones, con pleno conocimiento de la responsabilidad que se deduce del actual estado de cosas"

Washington, 11.— El Presidente Truman ha hecho unas declaraciones a los periodistas, en las que se refirió a los recientes resultados de las elecciones celebradas en los Estados Unidos. El pueblo norteamericano, dijo, ha elegido una mayoría republicana para el Senado y la Cámara de Representantes.

Dijo a continuación: El Congreso es el organismo legislador y el pueblo ha decidido confiar al partido republicano la labor de control de esta rama de nuestro Gobierno.

Acepto este veredicto con el espíritu que todos los buenos ciudadanos deben aceptar los resultados de unas elecciones imparciales.

Simultáneamente y de acuerdo con la misma Constitución las obligaciones y responsabilidades de la Presidencia y del Poder ejecutivo del Gobierno están confiadas a mí y a mis colegas.

Nuestro Gobierno se funda en el principio constitucional de que los tres poderes son independientes entre sí. De acuerdo con este principio nuestro país ha prosperado y se ha hecho grande. Empero, no sería completamente sin-

pero si no advirtiese que la situación actual amenaza con plantear graves dificultades. Espero que con la máxima

como muchos creen con demasiada facilidad.

Dedicaré todas mis energías a cumplir mis obligaciones — dijo seguidamente Truman — con pleno conocimiento de la responsabilidad que se deduce del actual estado de cosas. No quiero decir que mis colegas mantengamos más interés por el bienestar de la nación que los afiliados de cualquier otro partido.

Prestamos el mismo juramento al ocupar el cargo y en un momento hemos estado igualmente dispuestos a ofrendar nuestras vidas en defensa de la Patria. Por lo tanto continuaré laborando en la creencia de que los miembros del Congreso cumplirán su obligación, dándose perfecta cuenta de su responsabilidad.

Es inevitable que surjan disensiones entre el Presidente y el Congreso, pero cuando esto ocurra debemos examinar nuestras posiciones respectivas con un rígido espíritu de crítica con objeto de eliminar cualquier intento de intervenir en los intereses públicos para lograr ventajas.

no son tan idestructibles

(Continúa en la 4.ª página)

EDITORIAL

Por y para el buen cine

Repetidamente, con insistencia acentuada del interés del tema, se ha puesto de relieve la enorme trascendencia que tiene el cine como elemento que influye, directa y formidablemente, en la formación o desmoralización de las gentes. Estas, sin excepciones casi, se dan periódicamente y en grandes contingentes a las salas de proyección. Si en tiempos pasados se atribuyó el papel de "escuela de costumbres" al teatro, hoy puede afirmarse que éste fué desbordado y suplantado por el llamado séptimo arte.

Esta innegable realidad obliga a todas las personas responsables a parar mientes en la calidad y el tono de las cintas que se proyectan, en su "color" espiritual, en si son o no propagadoras del bien. Por fortuna, en España se vigila celosamente; y se nota ya, en la mayoría de casas productoras — nacionales y extranjeras — una plausible inquietud por la búsqueda de argumentos nobilísimos, convenientes de que, a fin de cuentas, son éstos los que mayormente mueven al gran público y despertan la curiosidad.

Ahora bien. La constatación de tan halagüeña realidad nos lleva de la mano a la deducción de la insuficiencia de lo hecho, de que precisa hacer más, de que es necesario conseguir la producción de un cine de altos vuelos, rectísimamente bueno, al servicio de los grandes ideales cristianos y de su mejor difusión. Y es grato saber que el primer gran paso fué dado ya. En Roma ha quedado constituida la gran entidad que cuidará de impulsar esa producción por todos los sistemas a su alcance, con el apoyo de poderosas organizaciones de muchos países entre los cuales no podrá faltar — y no falta ya — España. Quienes cuentan con los medios materiales necesarios, harán bien en apoyarla. El cine es el gran predicador del siglo XX. Procuremos que sus semillas sean de la mejor semilla.



EL PRESIDENTE TRUMAN

NOTICIAS LOCAL

Gobierno Civil

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez, recibió en la mañana de ayer, entre otras, las siguientes visitas:

Los gestores municipales don Joaquín de Puigdorff, don Jaime Rotger y señor Elpases; el Ingeniero Jefe de Vías y Obras señor Parietti; el Delegado del Instituto Nacional de Previsión don Juan Juliá y el Cónsul de Francia Mr. Ernest Ribere.

Por la tarde el señor Pardo recibió las visitas siguientes: Fray Miguel Aguiló, una comisión del grupo de exportadores de almendras; don Francisco Vich; el Rdo. don Valentín Herrerero; don Miguel Salom; don Enrique Estela; doña Anunciación Costa; doña Antonia Cabrises; el Presidente y Consiliario de Hombres de A. C.; don Miguel Nebot; don Antonio Barceló; don Gabriel Nadal; don Jaime Serra; don Eusebio Riera; doña Jerónima Capó; el Rdo. don Bartolomé Guasp; don Rafael Villalonga; don Francisco Valdivia y doña María Fuñer.

OSBORNE

Preparación para ingreso en la Escuela Industrial

"La Sección Centros de Trabajo del Frente de Juventudes", en colaboración con la Academia "Juan Barbará" del S.E.U., ha organizado unas clases de preparación a ingreso en la Escuela Industrial, para aquellos que lo deseen y estén comprendidos en las edades de 14 a 21 años.

Entre los asistentes a estas clases, que reúnan las condiciones exigidas por la Sección Centros de Trabajo, se adjudicarán tres becas —concedidas por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia—, a los tres alumnos que ingresen con mayor puntuación en la Escuela Industrial.

Para solicitar la asistencia a estas clases o para información más detallada, dirigirse a la Jefatura Provincial del S. E. U. C. San Jaime, 33 o a la Sección Centros de Trabajo en la Casa Cuartel Ruiz de Alda. — La Lonja.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma de Mallorca, 5 de noviembre de 1946.

El Jefe de la Sección, Pablo Díez Moral.

En memoria de los soldados franceses Caídos en las dos guerras

MISA DE REQUIEM

Ayer, a las once, en la iglesia parroquial de San Nicolás, se celebró una misa de requiem en memoria de los Soldados franceses Caídos en las dos guerras.

Ofició el Rdo. don Jorge Roselló, asistiendo numerosa concurrencia, en la que se destacaban súbditos franceses residentes en nuestra ciudad y numerosos mallorquines, que han residido en Francia.

Recibieron el pésame el Cónsul General de Francia, Mr. Ernest Ribere, y esposa, acompañados del Canciller Mr. André Gault, y personal del Consulado.

En la Sociedad Arqueológica Luliana

El Sr. Jiménez dió su segunda lección sobre arte

En el local de la Sociedad Arqueológica Luliana, el Director del museo de esta entidad, don Antonio Jiménez, dió ayer la segunda conferencia del Cursillo Elemental de Arte, que él desarrolla con gran brillantez.

Asistió selecta y numerosa concurrencia que llenó por completo el local, la que siguió con gran interés la segunda lección durante la cual terminó el estudio de las épocas prehistóricas.

Con gran sencillez, el conferenciante fué describiendo la construcción de los dolmenes, talayots, navetas, etc., etc., ayudando sus explicaciones con numerosas proyecciones.

El lunes, 18, dará, a la hora acostumbrada, su tercera lección, estudiando el arte egipcio, sobre el cual tratará en varias sesiones.

Oposiciones a la Canonjía Doctoral

Mañana, miércoles, día 13, a las diez, el opositor Dr. don Antonio Garau Planas, disertará y fallará sobre: "Pleito de Divorcio".

Cupón del Ciego

Sorteo de ayer

Primer premio, de 25 ptas., el n.º 233.

Premios de 2'50 ptas. a los núms. 33 133 333 433 533 633 733 833 y 933.

El vapor francés "Ville de Tenés" reanudó ayer su viaje a Argel

Ayer tarde, a las tres, salió para Argel el vapor francés "Ville de Tenés", que el pasado domingo, a causa del mal tiempo tuvo que refugiarse en nuestro puerto, procedente de Marsella.

CURTOS

MIÉRCOLES, 13

San Estanislao de Kotsca, S. J. Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquia iglesia de San Nicolás, dedicadas al Santo Cristo. Exposición a las 4'30 de la tarde. A las 7 de la noche Rosario piadoso ejercicio y reserva de S. D. M.

Empiezan en los SS. Corazones, en sufragio de las Almas del Purgatorio. Misa solemne de exposición a las 9. A las 7 de la noche Rosario. Terminación por el M. R. P. Gaspar Munar, M. SS. CC., ejercicio cantado y reserva de S. D. M. Viruta

A la Virgen de los Remedios en Santa Magdalena.

Reparto de tabaco

El Representante actual de la "Tabacalera S. A." en Baleares nos comunica que mañana día 13 tendrá lugar la saca de tabaco correspondiente al cupón núm. 206 (dos raciones) por la segunda decena del mes en curso, y al día siguiente día 14 se repartirá a los Centros Oficiales.

Policia Armada

El Boletín Oficial del Estado núm. 292, del 19 de octubre último, publica una convocatoria para aspirantes a la Policía Armada, con sueldo de 5.860'00 pesetas y gratificación de casa para los cañados.

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

12 de Noviembre de 1916

—Se verificó la bendición de la nueva fábrica de leche condensada y demás productos lácteos que don José Cortés Aguiló ha instalado en la calle de Antonio Planas. La marca de la fábrica es "La Payesa".

—Ayer en "La Alhambra" se celebró el banquete de homenaje al Dr. Ferrando, con que le obsequiaban sus coprofesionales por el triunfo que obtuvo en las oposiciones recientemente celebradas.

—A causa del temporal llegó con gran retraso el vapor "Miramar", el cual tuvo que refugiarse en el puerto de Ibiza. También entró de arribada forzosa el "Cataluña" que se dirigía a Tínez.

ACCION CATOLICA Centro Diocesano del Magisterio

Se pone en conocimiento de todos los maestros que el próximo sábado día 16 a las ocho menos cuarto de la tarde tendrá lugar en nuestro local (Zavellá, 47) el Círculo de estudios, quedando invitados al mismo todos los maestros, pertenezcan o no a nuestra Obra.

D. Mariano Mulet Palliser

JEFE DE ADMINISTRACION DEL CUERPO DE TELECOMUNICACION

Falleció el día 10 del actual, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Sus afligidos hijos Antonia, María Luisa, Amalia, Bartolomé, Jaime y María Rosa; su hermano, don Antonio (ausente), Jefe de Administración del Cuerpo de Telecomunicación en Barcelona; su ahijado, don Juan Sancho, y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al turno de misas que se celebrará el viernes, día 15, en la iglesia parroquial de San Miguel, capilla de Ntra. Sra. de la Salud, de 8'30 a 11, por lo que les quedarán sumamente agradecidos. No se invita particularmente.

DE SOCIEDAD

EL GENERAL DURAN SALGADO

Del Excmo. Sr. General Jefe de Artillería de la Capitania General de Baleares, nuestro distinguido amigo, don Antonio Durán Salgado, hemos recibido una atenta comunicación despidiéndose por tener que incorporarse a su nuevo Mando de la Jefatura de Artillería de la 8.ª Región Militar (La Coruña), donde se nos ofrece, aprovechando al propio tiempo la ocasión para reiterarnos la expresión de sus sentimientos de aprecio y consideración.

Al agradecer al señor Durán Salgado su atención y sentimientos que expresa, que mucho estimamos, a los cuales correspondemos con sincero afecto, le deseamos el mayor acierto en el desempeño de su nuevo cargo.

FALLECIMIENTOS

Anteayer falleció, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, don Mariano Mulet Palliser, Jefe de Administración del Cuerpo de Telecomunicación.

En paz descansa. El finado, que ha sufrido una larga dolencia con gran resignación cristiana, era por su bondad, su trato cordial y afable para con todos, muy apreciado por cuantos le conocían. Su muerte, especialmente entre sus compañeros de profesión y sus numerosas amistades, que le tenían en gran estimación, será muy sentida.

Reciban sus afligidos hijos Antonia, María Luisa, Amalia, Bartolomé, Jaime y María Rosa; su hermano don Antonio, Jefe de Administración del Cuerpo de Telecomunicación en Barcelona (ausente); a su ahijado don Juan Sancho, y demás familia el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Falleció el pasado sábado, día 9, a los 75 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, don Bartolomé Esteva Literas.

E. P. D.

El finado por sus arraigadas convicciones cristianas, su bondad y su afable trato era muy estimado de cuantos le conocían, siendo su muerte muy sentida. A la conducción del cadáver, acto que tuvo lugar anteayer al mediodía, asistió numerosa concurrencia, testimoniándose con ello las muchas simpatías y estimación en que se tenía al finado.

Reciba su afligida familia, muy especialmente su sobrino, nuestro buen amigo, el Rdo. don Pedro Amorós, Director de la Escuela del Magisterio (masculino); sus sobrinas doña Margarita y doña María (ausente); su hermana política y sus sobrinos políticos don Bartolomé Tous y don Antonio Bisquerra el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Después de breve y dolorosa dolencia, sufrida con cristiana resignación, ha fallecido esta madrugada la respetable señora doña María Coll Tomás, Vda. de don Francisco Crespi, confortada con la recepción de los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

E.P.D. La difunta baja al sepulcro, a la avanzada edad de 91 años después de una vi-

da laboriosa deslizada, no-

mente, hasta hace unos días su carácter bondadoso, y los sentimientos de su zona, manifestados a demás amigos con generosa caridad granjearon generales simpatías, por lo que no es avergado predecir que, al divulgar la noticia de su muerte, será muy sentida.

Dotada de hondas convicciones religiosas, ha edificado todos con su ejemplo con la, dejándonos el recuerdo de sus acendradas virtudes.

Reciban su director espiritual Rdo. P. Esteban Amor, T.O. su ahijada hermana doña Catalina Coll Vda. de Tous, sus sobrinos políticos, sus sobrinos en particular doña María Magdalena Simó y esposo don J. Sabater, sus primos y demás familiares, la expresión de nuestro sentimiento.

BAUTIZOS

El sábado, en la Catedral cívica, recibió el santo sacramento del bautismo, imponiéndose el nombre de María Luisa, hija de nuestro estimado compañero en la prensa don Francisco Javier Jiménez, Secretario de Redacción de "Baleares". Fueron padrinos de la ceremonia su tía la señorita Antonia Muntaner y don Juan Colanas, Cajero de "Baleares". Terminada la ceremonia, cantados al acto fueron obsequiados.

ABRIGOS de PIELES a plaza Almacenes EL HOGA

DE VIA

El domingo llegaron de Barcelona en la motonave "Ciudad de Palma" don Magín Margol, doña Mercedes Rovell, el Dr. don José Francisco Sureda Blanes, don Gabriel Galmés, don Jaime Vivell Colmer, don Juan Fuster Aguiló, don Gabriel Alomar Cifre y don Antonio Pons Maristany.

Legó también el Delegado Sindical Provincial y Procurador en Cortes, don Jaime Rotger.

RADIO BORN

—Ayer salieron para Barcelona en cuyo puerto embarcarán para la República Argentina los Rdo. PP. Jaime Prohens, Superior que hasta ahora ha sido del Colegio San Alfonso María de Liguori y Miguel Mas, ambos Teatinos quienes marchan a dicho país al objeto de fundar una gran casa de su Orden.

Les deseamos un feliz viaje. —Esta mañana en el avión de la "Iberia" han salido para Barcelona don Alberto Herrero, don Juan Estreich, don Dolores Ribas y don Miguel Puig.

—Después de breve estancia en nuestra isla salió ayer para Valencia el Rdo. Dr. don Félix Ruiz de Escudero, Catedrático de la Universidad de Valparaíso y redactor del diario "Unión" en dicha capital, quien invita

(Continúa en la 6.ª página)

Sra. D.ª María Coll Tomás

VDA. DE CRESPI

Hermana-Cofrade de Ntra. Sra. de la Merced, ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

IN PACE VIVAT, AMEN

Su Director Espiritual, Rdo. P. Esteban Amé, T.O.R.; sus afligidos: hermana, doña Catalina, Maestra Nacional jubilada, hermano y hermana políticos, sobrina, doña M.ª Magdalena Simó, sobrino político don Juan Sabater, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amistades la encomiendan a Dios y se sirvan asistir al rezo del santo rosario, que se rezará esta tarde a las 7'30 en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, procediéndose seguidamente al entierro. El funeral se dirá el próximo miércoles a las 11 en la misma iglesia, celebrándose misas gregorianas en la iglesia de la Merced, a partir del día 25 de los corrientes, a las 8 de la mañana.

El duelo del funeral se despide en la iglesia.

Casa mortuoria: Samaritana, 14 - 2.º

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

¡¡¡

PÁGINA INFANTIL DE «CORREO DE MALLORCA»

KYKO al MICROFONO



¡Queridos radioyentes, buenas tardes!

Escuchad, como todos los martes, algunos chistes.

Uno deportivo.

—En el "Madrid" hay un jugador que debería estar en el Aviación.

—¿Pero qué dices?

—Sí, hombre, sí. Elices.

La variedad cuesta más que el hambre, la sed y el frío.

Huésped a la patrona. — ¿Ha visto usted algo más inseguro que este tiempo?

—Sí, los dos meses de pensión que me adeuda.

No desprecies las cosas pequeñas.



Familia

—Me gustó mucho la última charla sobre la "familia" que tormanos los católicos del mundo entero.

—Y a mí me gusta que te agrada; pero no has de perder de vista que lo que te entusiasma de la universalidad de nuestra religión puedes practicarla muy bien entre tus familiares.

—Es cierto, Padre. Lo que pasa es que muchas veces venos y pensamos en lo que está muy lejano de nosotros y pasamos rozando otras obligaciones sin verlas.

—Tienes mucha razón. Ahí está el mal de muchas cosas y ahí tienes un buen ejemplo. Muchos quieren arreglar las cosas del vecino descuidando las de su propia familia.

—Sí, y hay quien sostiene que nos amemos como hermanos y en su casa ellos aman a los suyos como si no lo fuesen.

—No te preocupes tanto de los demás. Piensa cómo te portas tú en familia. ¿Estás muchas horas en casa? ¿Quieres a tus padres? ¿Juegas con tus hermanitos o prefieres estar con otros compañeros por la calle?

—Le cuentas tus cosas a tu padre? ¿Tienes confianza en tu madre? ¿Son tus padres tus mejores amigos?

—Ay, Padre Joaquín! No prosiga, que este interrogatorio parece una acusación. Pero es que en casa cuando estamos todos hacemos mucho barullo, algunas veces hay peleas y molestamos mucho con nuestras risas y gritos.

—No te preocupes. A tus padres no les molesta este pequeño desorden de muebles y de gritos, mientras no sean exagerados, porque en este ambiente no dudes que aprenderéis a amaros todos y a conoceros.

—Y nos sentiremos satisfechos y a gusto en nuestra casa.

—Esto mismo, Felices, como en la casa de Nazareth.

El P. Joaquín

La «Hucha para el Niño Pobre»

ESOS SELLITOS VERDES

Empezado el curso escolar, todos los depositarios de la "Hucha" han recibido cierta cantidad de sellitos verdes, o sean de "Caridad Excelsa" porque su producto va totalmente destinado a seminaristas pobres y a misiones.

¿Cómo se han recibido? Las noticias que tenemos son esperanzadoras. Niños y niñas hay que los han tomado tan a pecho que no quieren ya adquirir de otras casas y llenan toda su hoja de éstos. Verdaderamente son unos ángeles, pues llenos de caridad dan totalmente para el Reino de Dios todos sus sacrificios.

Otros hay que llenan dos hojas, una de los verde y otra de azules y rojos. Nada hay que decir; no se atreven a la renuncia completa, pero desean contribuir con su limosnita a tan altas finalidades. Merecen de todos modos un cariño o aplauso.

Hay en cambio escuelas donde aún no ha sido posible encontrar ni un solo niño tan caritativo que haya sentido la co razonada de iniciar al menos una hoja.

En estas escuelas hay maestros que han sabido suplir esta tan exigua caridad, abriendo una libreta colectiva y en ella van pegando los pocos sellos que de vez en cuando se determinan alguno a adquirir. Niños que leéis esta sección parad mientras en la finalidad de estos sellos. Si no la entendéis bien, pedid a los Maestros que os la expliquen, pues es seguro que si conocieseis el agrado con que sin duda Dios acepta el sacrificio sin mixtificación alguna, os determinaríais a ayudar a esta obra.

Por las misiones y por las vocaciones sacerdotales, adquirid sellitos verdes.

DANIEL

Recogiendo sellos para las Misiones puedes contribuir a la Obra de la Propagación de la Fe.

De

NUESTRA HISTORIA

Los romanos se apoderan de Mallorca

Gracias a la estratagema de proteger sus naves con pieles, pudieron los romanos poner pie en nuestras costas, con gran aparato de fuerzas y armas.

La conquista total de nuestro suelo fué bastante lenta y difícil, pues los nuestros se defendían valerosamente.

Una vez en la isla Quinto Cecilio Metelo procuró adueñarse de la voluntad de sus habitantes y como era buen colonizador lo consiguió poco después, estableciéndose entre vencidos y vencedores una sincera amistad.

Cuando el célebre general romano volvió a su patria recibió el sobrenombre de "el Baleárico".

Desde este momento las Baleares fueron consideradas, no como tierra esclavizada, sino co

mo una provincia romana, gobernada por un Prefecto.

Lo primero que cuidaron los romanos fué la reconstrucción y reparación de las ruinas ocasionadas por la guerra.

Poco después, más de tres mil romanos se establecieron en los principales pueblos de Mallorca, sobre todo en Palma y Pollensa, introduciendo nuevas costumbres que contribuyeron mucho a elevar el nivel de los mallorquines.

Una era de paz, tranquilidad y prosperidad empezaba y muy pronto fueron introduciéndose las buenas formas, el buen gusto, las artes y las ciencias, cualidades dominantes en el pueblo romano, que comunicaron a los indígenas, tan apartados de la cultura y la civilización.

Desde este momento las Baleares fueron consideradas, no como tierra esclavizada, sino co



Fu y el deporte

"HISTORIA DE LOS GRANDES ASES"

"JACINTO QUINCOCES"

Después de Zamora constituyó el "as" núm. 2 del fútbol español. En las jornadas de los segundos campeonatos del mundo celebradas en Italia fué proclamado como el mejor defensa izquierda del mundo.

Pero lo que hay más dignamente destacable en este notable jugador es la nobleza y corrección de su juego que le dieron el más hermoso título: caballero del deporte.

Defendió a España en 25 partidos internacionales distribuidos de la siguiente forma: 6 veces contra Italia; 5, contra Portugal; 2, contra Inglaterra, Francia, Checoslovaquia, y Yugoslavia; y una contra Méjico, Irlanda, Bulgaria, Brasil, Alemania y Austria.

rojidal. Para que no se lastime debe impregnar su mano con alcohol o gasolina.

Ahora, que a pesar de todo esto, no te aconsejamos la experiencia.

Los imitadores de Cristo

"S. Josafat, Obispo y Mártir"

(f. 14 Noviembre)

Nació en Vladimir (Polonia). Desde muy jovencito se consagró a María, por lo que conservó siempre muy lozana la flor de la castidad. A los 20 años abrazó la vida monacal y al poco tiempo regentó el monasterio de Bytena. Más tarde, contra sus deseos, fué nombrado arzobispo de Polotsk. Su celo, firmemente apostólico, le creó muchos enemigos, hasta llegar a la violencia, periclitando trágicamente en Vitepsk agredido por los cismáticos.

San Josafat es el gran mártir de la unión de las Iglesias. Roguemos, pues, para que se "haga un solo rebaño bajo un solo pastor".

¿Sabías que...?

...El Mallorca perdió en Barcelona por...; pues, ya lo sabes.

...Piensa tomar la revancha venciendo al temible Tarragona en el Día... no os a ustéis... de la Emoción. Y esto se cumplirá sino surge una alineación tipo C.

...El equipo del Tarragona lo forman los siguientes jugadores: Augusto, Babot, Martínez; Conesa, Catalá, Balmanya; Roig Barceló, Peralta, Juanete y Parnadés.

Meta

Crecimiento

Ya quisieras ser un hombre. Casi ya lo eres. Cada día lo eres más. Vas creciendo.

También crece la hierba, y el perro.

Has de darle más importancia a otro crecimiento: al de tu inteligencia. Y todavía mucha más al de tu alma.

Son tres caminos paralelos que has de recorrer al mismo ritmo. Tu formación fisiológica. Es una obligación cuidar tu cuerpo, nutrirlo, lavarlo.

Sobre esta formación hay otra más elevada: la de tu inteligencia. Cada día que pasa has de poseer más conocimientos; has de hacer algo para educar tu mente.

Pero no te olvides de que eres un ser racional. Tienes alma y lo más definitivo es que ésta se salve o se pierda. Cuida el crecimiento de tu alma que cada día ha de acercarse más a la perfección.

Imita a Jesús-muchacho que crecía en edad, sabiduría y gracia, delante de Dios y de los hombres.

La fuerza vence. La generosidad rinde.

TRUMAN ha hecho unas declaraciones sobre los resultados de las elecciones

«El cambio de la mayoría en el Congreso--afirmó--no modifica nuestros intereses respecto de los problemas nacionales o internacionales»

(Viene de la 1.ª página)

personales de partido. El cambio de la mayoría en el Congreso, declaró seguidamente, no modifica nuestros intereses a problemas nacionales o internacionales. En cuestiones internacionales tenemos un punto bien definido que seguir, pues nuestra política exterior se ha creado y aplicado sobre la base de los dos partidos.

He hecho todo lo que he podido para reforzar y ampliar esta práctica. Los miembros de ambos partidos, dentro y fuera del Congreso contribuyeron en la Comisión Ejecutiva a preparar y poner en práctica la política exterior de nuestro Gobierno. Ha sido un programa nacional y no de partido y continuará siendo nacional por lo menos en lo que respecta al Secretario de Estado y a mí mismo.

Tengo el convencimiento de que nuestros colegas republicanos que con tanta inteligencia y espíritu de colaboración trabajaron con nosotros en el pasado, continuarán haciendo lo mismo en el futuro. No me preocupan los afiliados de uno u otro partido que conocen la gravedad de los problemas que tenemos planteados en política exterior pues los que comparten grandes problemas quedan unidos por ellos y no divididos.

Mi preocupación es que cualquiera de ambos partidos trate de encontrar oportunidad en estas cuestiones para conseguir notoriedad personal ventaja de partido, explotando el sensacionalismo o simplemente dando lugar a controversias. Creo que nos dirigimos a situaciones difíciles. Cualquier tentativa del Poder Ejecutivo o Legislativo del Gobierno para obstaculizar la labor del otro en beneficio del partido respectivo frustraría el porvenir de nuestro país.

Para seguir nuestro camino con honor para nosotros mismos y con beneficio para nuestra Patria, debemos mirar más allá y por encima de nosotros mismos y de nuestros intereses de partido, debiendo servirnos este hecho de guía y norte.

«Como Presidente de los Estados Unidos — subrayó — actúo siempre de acuerdo con una fórmula bien sencilla: hacer siempre y cada día para otro sin tener en cuenta estrechas consideraciones políticas, lo que considero mejor para el bienestar de todo nuestro pueblo. La búsqueda de ese bienestar debe basarse siempre en un concepto progresista del Gobierno.

Siempre colaboraré con los miembros del Congreso dijo finalmente, y ruego y espero

que este espíritu de colaboración sea recíproco A todos y a cada uno de ellos les prometo que responde a la fe con la fe y a la buena voluntad con la buena voluntad».

Después de hacer estas manifestaciones el Presidente desmintió los múltiples rumores, según los cuales habría importantes dimisiones.

Truman dijo que no sabe que hubiese perspectivas de dimisiones entre los miembros del Gobierno y de los diversos organismos gubernamentales.

Desmintió asimismo la noticia de que el general Eisenhower vaya a dimitir su cargo de Jefe del Estado Mayor por divergencias sobre los créditos concedidos al ejército.

También desmintió que existan propósitos de convocar una sesión especial del Congreso.

Eludió la pregunta de si se celebrarían reuniones regulares con los republicanos.

Se limitó a declarar que esta cuestión la decidiría cuando se reúna el Congreso.

Finalmente desmintió los rumores de que se piensa convocar una reunión de los Jefes de Estado de las grandes potencias aliadas

EFE

El coronel Ruano ha sido condenado a 30 años de reclusión por el asesinato del notario Sr. Molina

Madrid, 11.—A treinta años de reclusión ha sido condenado el teniente coronel Ruano por el asesinato del Notario don Rodrigo Molina, por el Consejo de Guerra ante el que se ha visto la causa.

Según se informa en medios que merecen crédito se le considera autor del delito de asesinato.

No se le estima la agravante de premeditación, pero sí la de ejecutar un hecho con desprecio de la dignidad del ofendido y en su morada.

Por llevar este fallo aparejado la separación del Ejército deberá pasar a estudio del Consejo Supremo de Justicia Militar.—Cifra.

ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camiserías, géneros de punto. — San Nicolás, num. 15.

Mac Millán ha dicho que las declaraciones de Stalin no le satisfacen

Londres.—Harold Mac Millan, diputado conservador y Ministro que fué de Inglaterra en el Cuartel General Aliado del Mediterráneo ha recordado en un discurso pronunciado esta noche la pregunta que dirigió Churchill al primer Ministro Attlee acerca del número de divisiones soviéticas existentes en Europa Oriental.

El Gobierno —afirmó— sabía que contestar, pero no quiso. Stalin ha hecho ya dos declaraciones destinadas a tranquilizar el mundo occidental, pero yo no me he tranquilizado del todo, pues recuerdo el empleo de una táctica similar hace diez años. Más que lo que diga Stalin lo interesante es lo que haga.

La pregunta de Churchill a Attlee fué: «¿Es cierto o no que desde el Báltico a Grecia y de Viena hasta el Mar Negro hay más de 200 divisiones en pie de guerra?» y dirigiéndose al día siguiente a sus electores de Doughton, Churchill, después de declarar que no había formulado su pregunta sin informar antes al Gobierno de que iba a hacerla dijo: «La contestación no fué ni una cosa ni otra; pero yo os digo que los hechos que he presentado son ciertos».—Efe.

COLOCARIA

en hipoteca 150.000 pesetas o compraría casa de dos plantas con un piso libre. — Informes: San Miguel, 124-1.º

OSBORNE

BORN

Compañía de Comedia

Tina Gascó Fernando Granada

HOY, MARTES

A las 6 tarde y 10 noche

ACONTECIMIENTO TEATRAL

La leyenda en tres estampas de Enrique Suárez de Deza

NOCTURNO

(Historia de un gran amor

El EXITO teatral del año

Formidable creación de Tina Gascó y Fernando Granada

Mañana MIERCOLES

TARDE Y NOCHE

La deliciosa comedia de José Juan Cadenas

Mi mujer es un gran hombre

BERLITZ

IDIOMAS

Paseo Generalísimo esq. Estanco. ABIERTA LA MATRICULA

La Asamblea de la O.N.U.

El «asunto español» será estudiado por la Comisión política y de Seguridad de la O.N.U.

Se afirma que el delegado cubano prepara una fórmula que podría resolver la cuestión sin llegarse a la ruptura de relaciones

Flushing Meadows. — El Secretario de la O. N. U., informó el sábado a la Asamblea, que el Consejo de Seguridad había suprimido de su lista de cuestiones, la que se refiere a España. El asunto será ahora estudiado por la comisión política y de seguridad, la cual remitirá a la Asamblea su informe respecto a los acuerdos que deben tomarse en cuanto a la ruptura de relaciones diplomáticas de los miembros de la O. N. U. con el Gobierno del General Franco.

El delegado cubano conferenció durante quince minutos con el Secretario del Foreign Office en el despacho del Secretario general de la O. N. U. acerca de la cuestión española y se afirma que prepara una «fórmula» que podría resolver la cuestión, sin llegarse a la ruptura de relaciones con el Gobierno del General Franco. El delegado cubano no hizo declaración alguna respecto a la entrevista, pero se sabe que Bevin, escuchó con gran interés la opinión expuesta por Belt, que se ha negado a dar detalles de su «fórmula» hasta que no sea autorizada para ello por el Gobierno.

SE DISCUTIRAN TRES MOCIONES

Lake Success (Nueva York).—En los círculos competentes de la O. N. U. se declara que el llamado problema español no será discutido en la Comisión de política y seguridad, probablemente hasta fines de semana o primeros de la que comienza el día 18. Se trata del último asunto de los diez que figuran en su orden del día y tan sólo si es considerado como urgente, se discutirá antes que otros. La Comisión tendrá que discutir tres mociones: la que fué presentada por Polonia y que pide la ruptura de relaciones diplomáticas. La segunda, la de Rusia Blanca, que pide la ruptura de relaciones comerciales y el aislamiento del régimen franquista mediante la suspensión de las comunicaciones por tierra, aire y mar. Tercero, la de Cuba, cuyo representante asegura que tiene una solución para el problema español, sin necesidad de recurrir a la ruptura de relaciones aunque no ha revelado su naturaleza.—(Efe).

UN ARTICULO DE GIRAL

Nueva York 11.—El semanario «The New Republic» publica un artículo de José Giral titulado «Fin a la tiranía de Franco. Un llamamiento a la Asamblea de las Naciones Unidas». El artículo de Giral está dedicado a pedir ayuda a las delegaciones y al pueblo norteamericano para expulsar a Franco, y a demostrar que la única solución española es la república. Ataca a la solución monárquica que a su juicio preparó el alzamiento franquista en unión del fascismo y del nazismo «La solución monárquica —dice Giral— representa solo el feudalismo español».—Efe.

COMENTARIOS DE PRENSA

Nueva York 11.—Tres grandes diarios acaban de publicar artículos con conjeturas o comentarios a la acción de la Asamblea de la ONU con respecto a España. El «The New York Times» dice que la declaración no oficial

norteamericana sobre la oposición estadounidense a cualquier medida «coercitiva» deja una probabilidad muy reducida de que se llegue a aprobar la ponencia de Rusia Blanca sobre la aplicación de sanciones económicas contra el régimen del General Franco. Y añade: Estando ya el Reino Unido en contra de la sugerencia hecha por Rusia Blanca, se espera también que la postura adoptada por Norteamérica tenga un efecto decisivo sobre la votación del bloque iberoamericano. No obstante, falta todavía por decidirse la posición final de Estados Unidos.

Respecto a la moción polaca sobre la ruptura de relaciones diplomáticas con la España franquista y sobre la negativa a que España participe en las actividades de la O. N. U. y organismos especializados.

La mayoría de los dos tercios que se requiere para la aprobación de la ponencia polaca y el cálculo anticipado sobre el número de votos se ha convertido en el pasatiempo favorito de todo Lake Success.

Se sabe que varias delegaciones de las Américas del Sur y del Centro son partidarias de la ruptura de relaciones diplomáticas en tanto, se dice, que la República Dominicana, Haití y Argentina están firmemente en contra de tal medida.

Por su parte el «The New Herald Tribune» declara: «En las conferencias que en el hotel y en las conversaciones que se sostienen en los pasillos se busca una fórmula de transacción para unificar la oposición mundial contra el régimen del General Franco, pero es incomprensible que llegue a aprobar una medida tan enérgica como la propuesta por la Rusia Blanca consistente en la ruptura total de las relaciones diplomáticas y comerciales y las comunicaciones.

Las delegaciones de la Gran Bretaña y los Estados Unidos se siguen oponiendo a que se tomen medidas que puedan provocar una guerra civil pero a la vez se manifiestan dispuestas a escuchar otra solución».

El «New York Morning Telegram» publica un artículo firmado por el conocido escritor Parker Lane core, en el que se dice: «No se debe permitir que la determinación casi histórica con que la Unión Soviética y sus satélites tratan de arrastrar a las Naciones Unidas a alguna medida para proscribir a la España franquista, asegure las verdaderas cuestiones. Es absurdo suponer como lo hacen los rusos, el que España amenace hoy la seguridad internacional. Una España comunista, como satélite de la Unión Soviética, sería una grave amenaza, debido a su posición geográfica. Es peligroso proscribir a un país de la gran familia de naciones por razones políticas. Una cuestión no es moral cuando afecta a las libertades esenciales. Si así fuera, Polonia estaría al margen de la O.N.U., porque se encuentra en el mismo caso que España».

EFE

calidad, economía
GARANTIA CIENTIFICA!
CREMA DENTAL
PROFIDÉN

CUEVAS DEL DRACH

ANUNCIAN

La celebración de dos conciertos semanales los Domingos y Miércoles

ULTIMA HORA

Los Ministros de Asuntos Exteriores no llegaron a ponerse de acuerdo

Esta tarde volverán a reunirse en Nueva York

Nueva York. — Ayer tarde volvió a reunirse el Consejo de Ministros de Relaciones Exteriores, llegando a un acuerdo acerca de la demanda británica de compensación para las compañías extranjeras en Rumania.

Mr. Bevin propuso que se incluyera una cláusula separada en el tratado rumano sobre esta cuestión, pero se opusieron Byrns y Molotoff, quienes dijeron que el asunto quedaba resuelto en otros artículos del proyecto de tratado.

Tampoco se llegó a una decisión respecto a la petición británica de que Rumania compense por los barcos propiedad de extranjeros averiados o perdidos durante la guerra.

El Consejo pasó después a discutir el tratado búlgaro y Mr. Bevin quería que se inscri-

tara una cláusula en el tratado acerca de la discriminación racial, pero después de alguna discusión desistió. No se logró un acuerdo sobre si debía permitirse o no a Bulgaria la posesión de una flota de lanchas torpederas.

En cuanto a las reparaciones búlgaras a Grecia y Yugoslavia, Gran Bretaña y Estados Unidos pidieron que se fijara la cantidad de 125 millones de dólares, que debe ser dividida en partes iguales entre Grecia y Yugoslavia.

Molotoff dijo que considera suficiente la cantidad de 25 millones, de los cuales 16 debían pasar a Yugoslavia y el resto a Grecia. Hizo notar irónicamente que Yugoslavia se conformaba con 16 millones y se quería obligarla a aceptar una suma superior.

Mr. Bevin replicó: "En este caso la solución es muy sencilla: que Yugoslavia obtenga 16 millones y Grecia 62.500.000 dólares".

Molotoff sugirió entonces que se fijara la cifra de 30 millones, pero Mr. Bevin declaró que no era posible rebajar la cifra, que creía debía ser asignada a Grecia.

No se consiguió tampoco acuerdo sobre los anexos menores del tratado con Bulgaria, respecto a los derechos de los extranjeros y sobre el derecho de tránsito y paso por el Danubio.

Se discutió a continuación la frontera grego-búlgara sobre la base de un nuevo memorándum griego presentado hace pocos días, en el cual se reducen sus reclamaciones primitivas a una décima parte, comprendiendo ahora 875 kilómetros cuadrados con 45.000 habitantes.

Mr. Bevin apoyó estas demandas griegas e hizo notar que eran muy moderadas y adecuadas a las circunstancias. Agregó que si había alguna objeción por la transferencia de población búlgara a Grecia debía tenerse en cuenta que un número más elevado se había transferido al trazar la nueva frontera polaca.

Con lo en los casos anteriores, no hubo acuerdo en este problema, que quedó aplazado.

Después de la serie de fracasos en la obtención de acuerdos la reunión fué suspendida con intención de reanudarla más tarde.

EFE

Inglaterra tributa un homenaje a los muertos en la guerra

Desórdenes en Sudan.--Expedición científica que marcha a las Colonias

Londres. — En el monumento a los muertos en la primera guerra mundial ha sido descubierta una placa con las cifras "1939-1945". En una solemne ceremonia presidida por el Rey Jorge, el Monarca que vestía uniforme de Almirante de la Armada inglesa, subió las gradas del monumento y descubrió la lápida mientras la música interpretaba la marcha fúnebre de Chopin. Después de colocar el Rey la primera corona de flores, hizo lo propio el Primer Ministro Attlee y después subió los escalones Churchill.

han realizado importantes trabajos dentro del más riguroso secreto. EFE

¿Se prepara una revolución en Méjico?

Washington. — En los círculos diplomáticos de esta capital no se da crédito a las informaciones según las cuales el partido democrático mejicano prepara una revolución desde que el Secretario de Relaciones Exteriores, Ezequiel Padilla, fué derrotado en las elecciones presidenciales. EFE

Acuerdo comercial entre Suiza y los Estados Unidos

Berna. — Oficialmente se anuncia que los representantes de Suiza y Estados Unidos han llegado a un acuerdo respecto a la descongelación de fondos suizos en Norteamérica.

El acuerdo deberá ser ratificado por ambos Gobiernos. EFE

Para artículos de viaje
PERFUMERIA INGLESA
Cadena, 6 Telef. 1770

Ayer se inauguró la Conferencia Internacional de la lana

La U. R. S. S. se negó a enviar una representación

Londres. — Trece naciones productoras de lana están representadas en una Conferencia internacional de la Lana, que ayer comenzó sus tareas en esta capital.

Es la primera de este género que se celebra desde que terminó la guerra.

El secretario parlamentario del Ministerio de Comercio, John W. Belcher, pronunció un corto discurso en el que declaró, entre otras cosas:

"Es nuestra firme esperanza que con el crecimiento de la cooperación internacional será posible asegurar soluciones de

los problemas de productos que favorecerán los intereses de productores y consumidores."

La U.R.S.S. se negó a enviar una representación, siguiendo la misma actitud adoptada respecto a la Conferencia de Comercio mundial. EFE

Huelga solucionada en Buenos Aires

Explosión de una bomba en el local del partido comunista argentino

Londres. — Según comunican de Buenos Aires a la Agencia Reuter se anuncia en aquella capital que como consecuencia de la intervención del Presidente Perón, ha quedado resuelta la huelga de los obreros frigoríficos que afectaba a unos 50.000 obreros.

EXPLOSION DE UNA BOMBA EN EL LOCAL COMUNISTA

Buenos Aires. — Ha sido arrojada una bomba contra el local del partido comunista, de la calle de la Victoria de esta capital. Resultó herido por la metralla un individuo de nacionalidad húngara José Slatz, que se encontraba junto con otras personas en dicho edificio. EFE

Desea trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias? Consulte precios sin compromiso.

CASA ROJALS
Siete Esquinas, 5 Telef. 2227
CASA CENTRAL
Campo Sagrado, 21 Telef. 35854
Barcelona

De las sombras del pasado llega la amenaza de muerte del «invisible» a dos mujeres que luchan por el alma de un hombre y que viven aprisionadas por el misterio y el terror...

Gail RUSSELL

La nueva estrella que ha revolucionado Hollywood

Joel Mac Crea
Herbert Marshall

Un reparto insuperable

TEATRO Lyrico

TEATRO BALEAR

MAÑANA ESTRENO

Una casa llena de siniestros secretos y de peligros

MISTERIO EN LA NOCHE

¡La mejor película de misterio y terror que se ha podido realizar!

Proyecciones simultáneas en

METROPOL

El bloque popular de socialistas, comunistas y accionistas va por ahora en cabeza de las elecciones italianas

El partido del «Uomo Qualunque» va en segundo lugar

Roma 11.—El «Uomo Qualunque», partido al que sus adversarios tachan de más o menos fascista, va en segundo lugar en las elecciones municipales de Roma. En 30 de las 1.265 secciones de la capital, el bloque popular tiene 3.403 votos y los «qualunquistas» 2.480, siguiendo los cristiano-demócratas con 2.291, los monárquicos con 850, los republicanos históricos 849, cristianos independientes 848 y los liberales con 545.

El Presidente de la República Enrico de Nicola, no pudo votar por no haberse ultimado las formalidades de su avecindamiento en la capital.—Efe.

En los suburbios es donde triunfan los socialcomunistas, mientras que en el centro de la capital van en cabeza los del «Uomo Qualunque». — Efe.

La huelga de pilotos de la T.W.A. en EE. UU.

Washington. — La huelga de los mil cuatrocientos pilotos de la T. W. A. parece acercarse a su fin con la aprobación por los pilotos de todos los puntos, excepto dos, del programa propuesto por el Gobierno para liquidar este conflicto que lleva 16 días de duración.

Los dos puntos aun en desacuerdo parece que serán sometidos a arbitraje. Los funcionarios del Departamento de Trabajo vaticinan que en breve que dará zanjado el conflicto que ha mantenido paralizado el servicio de transporte aéreo en veintiocho mil millas por las rutas de todo el mundo.

CASA JUAN FULLANA
Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión.
Calle Herrería, 101

DEPORTIVAS

Crónica de Inca

Dijous Bó

Comentario a la jornada liguera del próximo pasado domingo

El Murcia y el Alcoyano dieron la campanada... y el Tarragona sufrió un susto

Por lo demás, apenas sucedió algo extraordinario

por AVESPA

En realidad, la única gran sorpresa registrada el pasado domingo en Primera División fué la sensacional victoria...

Todos los demás resultados nos parecen normales, incluso el empate registrado en la "Creu Alta"...

Véase a continuación lo que canta la clasificación real:

Table with 3 columns: J., Ptos., and team names (Madrid, At. Aviación, Barcelona, etc.)

Si el Zaragoza no hubiera dado el traspies —ya verán Vds. lo caro que lo pagará— que valió al Alcoyano dos puntos preciosos...

BICICLETAS a plazos Almacenes EL HOGAR

Dos notas hay destacables: una, la amplitud de la victoria del Baracaldo, que echó por los suelos nuestros augurios...

He aquí lo que pregonan los números:

Table with 3 columns: J., Ptos., and team names (Tarragona, Hércules, Córdoba, etc.)

En Tercera División, en el grupo en que batallan los equipos mallorquines, todo se desarrolló de acuerdo con la más escrupulosa lógica...

OSBORNE

do; y allí donde se preveía goleada, goleada hubo.

La clasificación es:

Table with 3 columns: J., Ptos., and team names (Segarra, At. Baleares, Mestalla, etc.)

En los encuentros que puntúan para el campeonato regional, fué la victoria del Poblense, inesperada, la nota destacada...

La clasificación dice:

Table with 3 columns: J., Ptos., and team names (Poblense, Sóller, Soledad, etc.)

CICLISMO

Otro gran triunfo de Capó

En la carrera-campeonato de Barcelona, que se disputó el pasado domingo, Bernardo Capó, el gran corredor mallorquín, obtuvo un nuevo y clamoroso triunfo.

En la gran carrera, que se celebraba sobre un circuito de 150 kilómetros, Capó llegó con siete minutos de ventaja sobre su inmediato seguidor Costa...

De Sociedad

(Viene de la 2.ª página)

do por el Gobierno español recorre nuestra nación.

—Acompañando al Rvdo. señor Ruiz de Escudero, sacerdote español que reside en Chile desde hace muchos años, salieron también para Valencia el acaudalado propietario chileno don Alfonso Bermúdez con su distinguida esposa, doña Carmen Valdivinos y su sobrina la señorita Isabel García Bermúdez.

—Para Barcelona salieron anoche en la motonave "Ciudad de Palma", don Juan Umberto y esposa; don Bernardo Morey, don Jaime Homar, doña Esperanza Enseñat, don Ramón Costa y el abogado don Jaime Suau.

TRUJALES

para aceite, prensas maquinaria vinícola. Consultar a MARKODAN Y REZOLA, S. L. Ingenieros. Apartado 2. LOGRONO.

COMPRARIA PISO

centro Palma. Trato directo. Reserva absoluta. Ofertas escrito Apartado Correo n.º 298 — Palma.

Pasados los tres domingos de feria esperamos con ansiedad el tan deseado Dijous Bó. Nuestra ciudad vive toda preparándose para este día; podemos ver las tiendas haciendo su propaganda...

Esperemos que en realidad sea un verdadero "Dijous Bó". Semana Parroquial

Sigue con verdadero entusiasmo la Gran I Semana Parroquial; es mucha la gente que asiste a las funciones y las comuniones generales...

Acción Católica

Invitados por el Sr. Cura Eco como se reunieron buen número de los industriales de nuestra ciudad, con asistencia del Consiliario don Miguel Bonnin...

Nombramientos

Ha sido asignado a la Parroquia de Santa María la Mayor de Inca el Rdo. don Bartolomé Saurina Corró, natural de esta Ciudad.

Mediante concurso fué nombrado Fiscal del Juzgado Comarcal de Inca don Juan Pascual Salvá.

En la parroquia iglesia de Santa María recibió las aguas bautismales la hija de los esposos don José Goynechea y doña Isabel Cánaves; se le impuso el nombre de Matilde. La función revistió gran solemnidad.

Nuestro amigo don Pedro Ferrer Beltrán ha sido designado presidente del Juventud Sallista, según nos comunica el secretario don Miguel Grau Cortés. Dada la valía de los vocales que integrarán la Junta...

Torneos y Torneos

En el Bar Cristal se organiza un torneo de truco que empieza el día 8 de los corrientes; dada la valía de los componentes y los premios en litigio es de esperar se verá muy animado.

El Patronato de la Salle de nuestra ciudad ha organizado un Torneo social de Ajedrez como preparación a la selección formativa del equipo representativo de dicha Asociación en los campeonatos que se celebren. En próximas ediciones daremos detalles de la marcha.

Y a propósito de torneos de ajedrez, seguramente los lectores no habrán olvidado que hace unos años se organizó uno en el Mercantil con gran gusto y acierto siendo su resultado muy halagüeño. ¿Sería conveniente hacer la segunda edición?

Teatrales

Se rumorea dentro las tertulias entendidas que esta temporada será de verdadero teatro; suenan nombres como Tina Gasco, Fernando Granada, Merlo, Bosch... ¿Cuándo... Dónde? esperar...

J. A. C.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS AL COBRO Bartolomé Cardell, Bartolomé Niell, Catalina Salvá, Jaime Campins, José Capellá, Juan Sans, Miguel Casas, Miguel Sastre, Rafael Miguel, Andrés Pérez, Antonio Sancho, El Gas S. A., Gas y Electricidad S. A., Jefe Inspección Trabajo, Jefe Centro Telégrafos, Jerónimo Berrocal, Juan Jaume, Juan Struck, Lucas Clar, Manuel González, María Fondevila, Matías Mut, Presidente Tribunal Tutelas de Menores, Antonio Cervera, Catalina Balaguer, Catalina Más, Isabel Frau, Mateo Coll, Nicolás Salom, Pablo Vidal y Asignaciones Materia del Ministerio del Ejército.

Palma 9 de noviembre de 1946.

El conocimiento de los

IDIOMAS

Constituye un signo de distinción y elegancia, una fuente inagotable de cultura, y la mejor base posible para el desarrollo de la Industria y Comercio orientados cada vez más hacia el intercambio internacional

ESTUDIE VD. EN

BERLITZ

PASEO GENERALISIMO (esquina ÉSTANCO)

El decreto-ley sobre investigación de fortunas

Madrid. — El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio de Justicia, disponiendo que los preceptos del Decreto-ley de 27 de septiembre de 1946, sobre investigación de fortunas, será aplicable cuando se proceda por cualquiera de los delitos previstos y penados en el capítulo primero del Decreto de 26 de agosto anterior, sin consideración al procedimiento especial que, según los casos, ha de seguirse.

Cuando, por razón del delito perseguido, la tramitación haya de acomodarse al ordinario, la resolución a que se refiere el artículo primero de dicho Decreto-ley se adoptará en el auto de procesamiento, al tiempo de resolver sobre la situación personal del procesado y sobre el aseguramiento de las responsabilidades pecuniarias; acomodándose por lo demás, la substanciación de la especial pieza separada a lo dispuesto en el decreto de referencia.

Podrá el juez, sin embargo, adoptar desde que el procedimiento se inicie, las medidas precautorias que, en cada caso considere precisas para que no se fruste la investigación que en el auto de procesamiento se acuerde.

Para la persecución y castigo de los delitos de falsedad a que se refiere el artículo primero del Decreto de 27 de septiembre último, por el que se establecen normas complementarias del de 30 de agosto anterior, no será necesario, como condición para proceder, el requerimiento de las Fiscalías de Tasas, y la substanciación del procedimiento se acomodará a los trámites ordinarios. Sin embargo, si dicha Fiscalía hubiese requerido o requiriese a la autoridad judicial para que proceda por el delito contra el régimen de abastecimientos a que aquel artículo alude, uno y otro decidirán, en un solo proceso ordinario, imponiéndose por el Tribunal que de él conozca, las sanciones judiciales correspondientes a los dos delitos. — Cifra

Nuevas explosiones entre Haifa y Telaviv

Las comunicaciones ferroviarias están interrumpidas

Jerusalén. — Las comunicaciones ferroviarias entre Haifa y Telaviv han sido interrumpidas en tres sitios a consecuencia de las explosiones ocurridas a primera hora de esta mañana.

Entretanto, aumenta la tensión en Telaviv por las misteriosas explosiones que, al parecer, son de la serie de incidentes registrados entre organizaciones rebeldes rivales. — Efe.

Jerusalén. — En los círculos árabes y judíos se manifiesta poco interés por las próximas conversaciones sobre Palestina, entre el Secretario de Estado norteamericano y el Secretario del Foreign Office, Bevin.

La convicción general en Jerusalén que aun en las conversaciones no se conseguirá otra cosa que un nuevo aplazamiento. Por lo visto esta creencia es la que ha movido a los árabes a realizar enérgicos esfuerzos para organizar las dos facciones militares árabes de Palestina (Najada y Futuwa) y a que los judíos proyectan una infiltración su gran escala de inmigrantes ilegales durante los próximos meses. — Efe.

SE ALQUILA

almacén propio para cualquier negocio. Calle Margarita Calmari, 10.

y a los efectos del Subsidio Familiar no es necesario que se formalice de nuevo la inscripción de trabajadores de este régimen, bastará anotar las bajas y altas en las casillas correspondientes del LIBRO DE LA FAMILIA

El mayor esfuerzo de selección que en películas y en marcas será ofrecido al público de Palma en la presente temporada, lo realizará el

CINE BORN

y los LOCALES que forman su circuito

CINE CAPITOL

CINE HISPANIA

Presentándole las más modernas y más resonantes producciones de las mejores casas productoras del mundo.

¡¡Estad atentos a nuestros próximos anuncios!!

Cines

LOS ESTRENOS NOTICIARIO

"Lazos humanos"

RIALTO — MODERNO

La historia íntima de cuatro vidas unidas por estrechos lazos, es el tema de la nueva película norteamericana dirigida con gran acierto por Elia Kazan.

Puede que para aquella parte del público al que el cine que se basa sólo en la espectacularidad de los escenarios, en la inquietante situación de unos personajes, en el crimen o en la anomalía mental hizo perder la noción del buen gusto, "Lazos humanos" les resulte una cinta apagada, de pocos méritos. Pero realmente la producción de Elia Kazan constituye un gran triunfo de la cinematografía actual.

En humilde escenario transcurre cuanto acontece en aquella familia; ninguna concesión hay a lo espectacular ni a la sorpresa; pero una excelente fotografía, en que hasta los más humildes utensilios domésticos son notas destacadas de una sugeridora sinfonía, así como una excelente interpretación de cuantos intervienen en la cinta demuestra como el arte cinematográfico sabe y puede enfrentarse con los más difíciles temas.

No pasa nada extraordinario, en aquellas cuatro vidas humildes. Es un drama, que de modo multiforme se repite cotidianamente en muchos hogares, y en sus fotogramas está expuesto de modo magistral, como la ilusión y la desilusión emparejan muchas veces sin darse cuenta; como en las reacciones infantiles, sobralenan ya el carácter del padre o de la madre, como la ilusión y el hastío de la vida se conjugan de modo casi inevitable.

No hay concesión alguna hemos dicho anteriormente, y es demostrada verdad. Por realista, por querer conservar una línea predeterminada, no hay alegría, ni apenas poesía en aquellas vidas, y la poca que hay más bien parece teñida con los vapores del alcohol que surge del optimismo que debe haber en las almas unidas por el amor.

Joan Blondel, hace una perfecta interpretación del desilusionado personaje de la esposa, que no sabe perdonar los defectos de un marido enamorado, y su desilusión sombrea con trazos tristes, toda la vida del hogar y de modo especial la vida juvenil de su hija. James Dunn, Dorothy Mac Guire y la pequeña Garvey hacen una interpretación de veras excelente, de una intensidad y emoción como no se da generalmente en muchas películas.

"Ansia de amor"

PRINCIPAL — ORIENTAL

No es la primera vez que el prestigio de unos buenos actores se pone al servicio de una comedia banal, de un argumento inverosímil y poco ejemplar que se tiene que desarrollar de una manera forzada.

Irene Dunne y Robert Montgomery son el principal atractivo de la nueva cinta norteamericana, y gracias a su actuación, la cinta cobra una categoría y un interés que la hacen interesante.

Montgomery interpreta el papel del joven rico, constantemente borracho, que en una noche de borrachera se casa con una joven que durante un viaje en tren tuvo una ligera e intrascendente aventura con su hermano mayor. De la indiferencia, por el camino de los celos, llega a amar a su esposa, a la esposa, a la esposa que sin amor, por despecho o por interés une su vida a la de un desconocido, como si el matrimonio fuera una cosa frívola y sin trascendencia.

Irene Dunne hace una interpretación excelente, a tono con el carácter de la nueva cinta. Numeroso público asistió al estreno de la nueva cinta en los cines Principal y Oriental.

PRINCIPAL

ORIENTAL

Ofrecerán el próximo LUNES el grandioso ESTRENO



¡¡Genial Bailarina!!
¡¡Magnífica actriz!!
¡¡Bellísima mujer!!

Las tres cualidades de RITA HAYWORTH que la sitúan a la cabeza de las estrellas del cine

Hoy, "Capitol" - "Hispania" presentan un nuevo programa

En los cines "Capitol" e "Hispania" se está exhibiendo un nuevo e interesante programa. Está compuesto por las sugestivas películas "Luna de Birmania", sensacional producción desarrollada en el ambiente de la jungla india que da pie a una historia de amor de la que son protagonistas Dorothy Lamour, Preston Foster y Robert Preston, y por "Invitación a la felicidad", una comedia sentimental que trata un tema amoroso entre personas de distinta esfera social, a cargo de Irene Dunne y Fred Mac Murray.

El espectáculo del pavoroso incendio en un bosque, el forcejeo de dos hombres entre la corriente que arrastra millares de troncos y la lucha con la cobra son escenas emocionantes que posee "Luna de Birmania", además del encanto de Dorothy Lamour, esa estrella cuya feminidad tiene un poder irresistible que nos deleita con unas canciones de estilo mejicano.

En "Invitación a la felicidad", cinta sentimental y simpática, en que el amor y el sacrificio de una esposa logra atraer al hogar de nuevo al marido que había sacrificado la vida familiar al éxito de su carrera de boxeador, nos es ofrecida en una encantadora historietta que deleita y entretiene.

"Misterio en la noche"

Mañana se estrena en el Lírico y Balear

Joel Mac Crea hace alardes de serenidad en la gran película de la Paramount "Misterio en la noche". Una sucesión de episodios verdaderamente misteriosos y terroríficos, algunos de los cuales culminan en crímenes horrendos, le rodean. Pero el famoso actor no se inmota. El espectador, en cambio se emociona, se intriga, se inquieta desde las primeras escenas de "Misterio en la noche". En ella Joel Mac Crea permanece valiente, seguro de sí mismo e infunde valor a la bellísima Gail Russell, que consigue en "Misterio en la noche" producir la exacta impresión del terror. Esta película, distribuida por Mercurio Films, Sociedad Anónima, se estrena mañana en el Lírico y Balear.

RECUERDA... (Spellbount)

El estreno del próximo jueves en Avenida-Astoria

De sensacional acontecimiento puede calificarse el estreno señalado para el próximo jueves en Avenida y Astoria del gran film "Recuerda..." (Spellbount) que presenta Procines.

Ya por sí solo merecen garantía esos dos nombres del firmamento cinematográfico: Ingrid Bergman y Gregory Peck, únicos esta vez al mago Hitchcock, maestro de los misterios cinematográficos que nos ha dado con "Recuerda..." (Spellbount), el film más emocionante y formidable de la última década.

Una prueba fehaciente de ello son las veintitrés semanas de proyección en el Cine Astor de Nueva York y la gran acogida que actualmente le dispensa el público londinense que llena diariamente uno de sus más elegantes salones.

"La vida en un hilo"

En "La vida en un hilo" — película que se estrenará muy en breve presentada por C.E.A. — y cuyo argumento y dirección han corrido a cargo de Edgar Neville — Guillermo Marín vive un tipo entrañable y conmovedor, fluctuante entre dos grandes corrientes psicológicas que son como los dos universalísimos bandos de la interpretación de la vida. Y en la versión del ingeniero Ramón, Guillermo Marín ha puesto el fervoroso empeño que lo distin-

TEATROS

¡Te quiero, te adoro!

En la Sala Born

(Retirado de la edición de ayer)

Ciertamente, la dirección de la Compañía Gascó - Granada, al incorporar a su repertorio la comedia "¡Te quiero, te adoro!" de Suárez de Deza, no se preocupó de elevar el nivel artístico de sus primeras partes, sino de ofrecer a cierto público ingenuo un rato de distracción con sorpresas y situaciones a través de una farsa que incluso pretende tener moraleja.

Dicha obra, vista representar en otras compañías de menos categoría, en las que encaja, no reúne condiciones para valorizar el arte de Tina Gascó que, naturalmente, hizo muy bien su papel, así como Fernando Granada en un tipo de opereta baja como por otra parte la obra, dentro de lo que se propuso su autor, está bien resuelta, el público celebró algunas situaciones aplaudiendo al final de los actos.

La señora Cortés, el señor Camps y el resto de los intérpretes.

En cambio en "¡Bérame usted!" con que gracioso humorismo dibuja José Juan Cadenas los tipos de su comedia, que por cierto tiene cierto parecido con la obra anterior. Su diálogo enérgico ya, cuando se estrenó nos sorprendió agradablemente, de nuevo produjo en el numeroso auditorio que llenaba la Sala Born ayer, explosiones de sonrisas y alguna espontánea carcajada, ante las cómicas situaciones a que da lugar el francote personaje que encarna magníficamente Fernando Granada, contrastando con la desdenosa aristócrata orgullosa de su estirpe, creada con maravilla y acierto por Tina Gascó. El momento de la transición de esta, ante la férrea voluntad de aquel, resultó deliciosamente artística.

Toda la compañía sirvió muy bien al conjunto de la interpretación siendo los aplausos cínceros y entusiastas.

A 2.400 kilómetros por hora

Los Angeles. — Se afirma que la Bell Aircraft Company dispone de un nuevo avión, de proa muy afilada y de propulsión cohete.

Ese aparato está, al parecer, siendo puesto a punto en una base secreta de las fuerzas aéreas del Ejército y se empleará en misiones de asalto con una velocidad superior a la del sonido.

No se sabe en que fecha hará su primera prueba el aparato, que probablemente será llevado por un bombardero.

Ya ha sido probado sin motor — prosigue la información — y ha alcanzado en los picos de planeos una velocidad de 625 kilómetros por hora, esperándose que con motor llegue a los 2.400 kilómetros.

Se dice que en razón al riesgo que se ha de correr el piloto que haga esta prueba, le será ofrecida una prima de cincuenta mil dólares.

La sección de la carlinga en que va el piloto podrá ser desprendida del avión en un momento determinado, con el fin de que, a una velocidad que le permita realizar la operación, el aviador pueda arrojarle en paracaídas y realizar un descenso normal.

EFE

que y da a su papel una personalidad vitalidad, una minuciosa ambientación, un acento cuotidiano verisímulo jugosísimo sitúa al gran actor del teatro y del cine de España en el lugar altísimo que merece.

"Una bala"

Ayer, con la reposición de la comedia de Sassone y Antonio Quintero "Una bala", estrenada en el mismo escenario en el año anterior, alcanzó un señalado triunfo personal el primer actor Fernando Granada.

Dicha obra, desigual y llena de contrastes cómico-serios con sus momentos dramáticos, le dio ocasión para demostrar sus variadas facetas de buen actor.

Muy bien Tina Gascó, Dolores Cortés y demás intérpretes, que fueron aplaudidos.

¡LA MAXIMA SENSACION DEL AÑO!



PROXIMO

JUEVES

Alfred

HITCHCOCK

Lanza al mundo un mensaje artístico de calidad inusitada



PROCINES S.A. presenta INGRID BERGMAN GREGORY PECK

RECUERDA...

(SPELLBOUND)

DIRECTOR: ALFRED HITCHCOCK

Su propio cerebro le traicionaba, solo una mujer iluminaba su mente para salvarle

¡la película más emocionante de todos los tiempos!

IMPORTANTE:

A pesar de la excepcional calidad y el elevado coste de esta producción, estas empresas, en atención a su distinguida clientela, han decidido que rijan los precios corrientes, siendo válidas también las localidades de abono durante los días de proyección de la misma.

COMENTARIOS

Pañizuelo de tierra

Merece capítulo especial un jardincillo que yo sé, jardín como terraza, que contiene un muro, al que se asoma una grieta rústica abierta al horizonte. Jardín sintético, con sus caminitos, con sus cuadros de hortalizas, con su gallinero, y hasta con un pequeño acuario: un estanquito hondo, en cuyas aguas transparentes muévense fluyentes siluetas plateadas y rojas de aletas siempre en movimiento.

La profusión de plantas es extraordinaria: hay en el reducido espacio macizos "enormes" de crisantemos, de geranios, de rosas, que hacen del pañizuelo de tierra canastilla de flores, no mucho mayor que algunas que sacan a los escenarios en noche de beneficio a la primera actriz.

Lo curioso es hacer de tal "parque" principio y fin del orbe, y tener al alcance de la mano, como tiene su dueña, "ni envidiada ni envidiosa", los cuatro puntos cardinales que limitan el espacio en que por propia voluntad se desenvuelve y transcurre su existencia.

En estío, el pecho al viento, vuela gozosa la vista hacia la infinitud de la tierra, desde la gloriosa endosada de campánuas, como barquilla de aerostato. Vienen, llegan arrolladoras ráfagas, henchidas de sol y de irresaca, en galopes sordos; trumpan y las campánuas de la pergola rústica se agitan titilantes, y los geranios rojos se humillan y lloran sangre sobre las baldosas grises.

Georgico paisaje, virgiliana estampa muy antigua y nunca pasada de moda. Hasta se sueñan melodías dulces, hialinas, que parecen colgar en alambrias cas pautas — vivos signos musicales — sonoras golondrinas.

Hice más arriba a usion a su dueña, ancianita abuela, abuelita hermosa. Se trenza el cristal del viento con sus crechas peregrinas y lacias, en oro y plata labradas, y llueven sobre el teje-maneje de la calceta blancos pétalos, émulos en lo niveo, de las liliales manos laboriosas. Ancianita la dama, bajo la pérgola en flor — negro el hábito, verdes las pupilas de amor, tal vez lejos, errantes por el sueño confin —, sueña, reza, sonríe, calla y espera.

Aquel pañizuelo de tierra, aquella canastilla florida es su mundo. Si a lo largo de su vida alguna vez pudo alejarse de ese mundo, volvió presurosamente sobre sus pasos hasta trasponer la verja florida, como retorna a la jaula el canario volatón nacido en ella.

Aunque no pueda uno, dam ganas de envidiar esta gozosa limitación sin límites, esta amición lograda de reducir el ámbito del mundo a una casita alegre y a un jardín del tamaño de una hamaca, y de hecho envidio esta felicidad. Sí, sí, felicidad; pues "pena le diera" a ella el solo intento de ensanchar el horizonte de su mundo; inconsciente reclusa, más reina de su albedrío con todo que ninguna testa coronada dominadora del mas vasto imperio.

Y dije que espera. Espera allí, en las tardes tibias, que los corceles del viento detengan su galopar; que en la luz desvaída florezca el clavel argenteo de una estrella; que, el aire serenado, se expanda el espejo efluvio de las daturas en flor — perfume de atardecido, raro aroma, alma de este jardín —, que es para ella, solita, laboriosa, cultuada, gentil y venerable, aviso cierto de que hijos y netos, sobrinos y visitantes queridos irán llegando — uno, otro y otro en pos, y otros más — bajo la pérgola en penumbra, para ceñirle a la frente una corona de besos, cotidiana diadema de fervores, tributo de ternura que los congrega en derredor suyo en la hora ritual de entre dos luces...

Nuestras crónicas

DEL EXTRANJERO

De EFE-UNITED PRESS, exclusivas para "Correo de Mallorca"

¿Donde se fijará la sede de la O. N. U.?

Parece que Ucrania trata de proponer que la próxima Asamblea General se reuna en Europa

Nueva York, 11. — (Prohibida la reproducción). — Al reanudarse hoy lunes los trabajos de las diversas comisiones de la Asamblea General de la ONU el tema más controvertido de los actualmente sometidos a discusión en las mismas, será sin duda, el referente al lugar en que se haya de asentar la futura sede de la propia Asamblea.

La comisión a cuyo cargo corre este asunto se reúne a las once de la mañana (hora local) según está anunciado y de acuerdo con la moción que actualmente se estudia, la comisión habrá de decidir entre Nueva York y San Francisco, pero se do por seguro que la discusión derivará hacia otras posibles soluciones. Así, por ejemplo, se sabe que Ucrania proyecta proponer que la próxima Asamblea General se celebre en Europa, en tanto que Inglaterra trata de que se fije como sede permanente cualquier punto de la costa oriental de los Estados Unidos, por estimar que San Francisco queda demasiado lejos.

Hay quienes opinan, por otra parte, que la proposición ucraniana — impulsada naturalmente por Moscú — en el sentido de que la próxima Asamblea de la O.N.U. se celebre en Europa tiende a preparar el terreno para la fijación de la Sede permanente de las Naciones Unidas en el viejo mundo.

La importante Comisión Política discutirá esta tarde acerca de los motivos que tuvo el Consejo de Seguridad para rechazar las solicitudes de Portugal, Irlanda, Albania, Transjordania y Mongolia. En este debate que se ha producido ya sobre este asunto, los pequeños países han dirigido fuertes ataques contra el modo de actuar del Consejo, alegando principalmente que las peticiones fueron desestimadas por razones completamente ajenas a lo que se dispone en la carta constitucional de la Organización. En el fondo de todo el asunto, se halla la trascendental cuestión del veto privilegio que numerosas delegaciones han señalado ya como principal razón por la que fueron rechazadas aquellas peticiones.

Actualmente, una subcomi-

sión estudia las mociones originales de Filipinas, Panamá y Egipto en la que se pide que el Consejo de Seguridad vuelva a estudiar el asunto y se espera que para la próxima sesión dicho subcomité habrá coordinado las tres proposiciones, formulando una definitiva en el sentido mencionado o sea en el de que el Consejo reconsidere su decisión anterior.

Hoy también se reúne la comisión de cuestiones económicas y financieras que estudia el problema de la escasez mundial de alimentos. El tema principal de discusión será la proposición de la Argentina, apoyada por el Brasil y Perú, en el sentido de que la O.N.U. controle la distribución de maquinaria agrícola a los países productores a fin de que aumentándose la producción mundial, se alivie la general escasez de productos alimenticios.

Las fiestas de la coronación pontificia de la Virgen de Africa

Llegada a Ceuta del Nuncio de Su Santidad y del Almirante Estrada

Ceuta, 10. — El persistente mal tiempo ha reitado brillantez a los actos que vienen celebrándose en honor de la Virgen de Africa con motivo de su coronación.

A las diez de la mañana se celebró Misa de Pontifical oficiando el Obispo de Málaga, concurriendo las autoridades y numerosos fieles. A las once de la mañana llegaron a este puerto dos lanchas torpederas, en una de las cuales venía el General Sáez de Buruaga, Gobernador Militar del Campo de Gibraltar, acompañado de sus ayudantes. Seguidamente entró en el puerto el cañonero "Calvo Sotelo" saludado por las

Las elecciones francesas

(Viene de la 1.ª página)

centración de izquierdas Radicales socialistas, Socialistas independientes y Unión Democrática Socialista de la Resistencia 89, ganan 18; Unión Demócrata 9; Partido de la Independencia Argelina 7; Movimiento Argelino del triunfo de las libertades democráticas, cinco.

DECLARACIONES DE HERRIOT

París. — Eduard Herriot, cuya partido (concentración de izquierdas) integrado por radicales y radicales socialistas, socialistas independientes y unión demócrata socialista de la resistencia, gana hasta ahora bastantes votos en relación con las elecciones anteriores, ha declarado que se registra un claro avance comunista pero que no puede hacer comentarios.

En los círculos políticos de París se interpretan estas palabras como que Herriot reserva su actitud en cuanto a la posibilidad de formar un gobierno de coalición de radicales, socialistas y comunistas — el frente popular de 1936 — con exclusión de los republicanos populares, que de momento parecen relegados al segundo lugar del parlamento.

NO HA HABIDO DESFILES

En torno a la redacción de «L'Humanité» muchedumbres comunistas aplauden el avance de su partido, mientras que las «juventudes» entonan sus himnos y profieren gritos. Sin embargo, la masa de gente se agolpa silenciosamente ante el órgano del

MRP, «L'Aube», en la Plaza de la Opera.

Hasta ahora —doce de la noche— no ha habido desfiles.—Efe.

REELEGIDOS

París. — Han sido reelegidos los expresidentes del Consejo Félix Guin y Eduard Daladier.

También lo ha sido Paul Palewski, hermano de Gaston Palewski, que fué jefe de la secretaría de De Gaulle y hoy día principal representante del General. — Efe.

¿PEDIRAN LA PRESIDENCIA?

París. — En los centros comunistas se especula acerca de si el partido pedirá o no la presidencia del gobierno que ha de formarse después de elegir la segunda cámara y de designado el Presidente de la República.

También se discute si exigirá o no la cartera de Asuntos Exteriores, desempeñada desde hace dos años por Bidault. — Efe.

RESULTADOS

París. — Esta mañana el Ministerio del Interior ha dado a conocer los siguientes resultados de las elecciones francesas:

Comunistas: 3.430.593 (28'2 por ciento).
M. R. P.: 4.988.609 (26'5 por ciento).
P. D. L.: 3.226.906 (15'5 por ciento).
Radicales: 2.136.152 (11'1 por ciento).
Trozkistas: 59.224 (0'3 por ciento).

Las abstenciones han representado el 21'9 por 100.

El bloque comunista-socialista tiene en la cámara el 46'1 por 100 de los votos.

CLEMENCEAU, REELEGIDO

París. — Ha sido reelegido M. Clemenceau, hijo del «Tigre», a quien se considera jefe del partido republicano de la libertad, moderado y conservador.

Los socialistas se hallan deprimidos, contando perder de 10 a 15 actas. Los del M.R.P. ocultan difícilmente su desilusión. Uno de sus portavoces atribuye el retroceso a la confusión creada a causa de la condenación de De Gaulle, de la constitución que apoya, ba Bidault. — Efe.

RADIO MOSCÚ OPINA

Londres. — La radio de Moscú ha hecho el siguiente comentario sobre las elecciones francesas: «La gran derrota del partido socialista en Francia es el resultado inevitable de la política de su jefatura, basada en la lucha con el partido comunista, la pérdida de una considerable parte de su electorado es evidentemente una respuesta del pueblo francés a su política anticomunista». — Efe.

Organización clandestina dedicada al tráfico de opio

Londres. — El diario vespertino «The Star» afirma que se sigue actualmente las huellas de una gigantesca organización clandestina, con sede en Londres, que se dedica al tráfico de opio, destinado principalmente a los países de América del Sur.

Según dicha información, las partidas más importantes de dicho stupefaciente proceden del puerto de Lydda, en Palestina, y son trasladadas generalmente a Río de Janeiro por vía Amberes.

Málaga y Gibraltar y por deseo especial del Alto Comisario jefe de protocolo de la Alta Comisaría, quienes saludaron al Nuncio presentándole a continuación al Vicecónsul de S. M. británica y al Cónsul francés. Rindieron honores al representante de S. S. soldados de Infantería con bandera y banda que desfilaron después ante el Nuncio.

CIFRA

El Cardenal Griffin acusa a Tito de perseguir a la Iglesia Católica

Gran Bretaña que ayudó a Tito a hacerse con el poder — dijo el prelado inglés — tiene cierta obligación de procurar que no haga mal uso del mismo

Londres, 10. — El Arzobispo de Westminster, Cardenal Griffin, ha manifestado en el curso de una reunión de protesta por la condena por el gobierno de Tito del Arzobispo de Zagreb, Monseñor Stepinac, que Gran Bretaña "que ayudó a Tito a hacerse con el poder, tiene cierta obligación de procurar que no haga mal uso del mismo".

El Cardenal añadió, entre otras cosas, que existe total evidencia de la persecución que

la iglesia católica en Yugoslavia.

Si Tito lo niega — dijo — que nos diga donde están los sacerdotes católicos de su país y que ha ocurrido a los Obispos católicos, a las escuelas católicas y las organizaciones juveniles católicas. Sabemos que más de un centenar de sacerdotes han sido asesinados y que muchos más están en las cárceles. Eso es persecución, no es benevolencia, agregó Monseñor Griffin.